

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体

新华社俄罗斯喀山电 当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200

亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变

化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃及、俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

韩墨 刘恺

2024上市公司高质量发展论坛暨第二十六届上市公司金牛奖颁奖典礼和第三届南通投资大会开幕

创新引领 资本赋能 共绘新质生产力发展新蓝图

本报讯 24日上午,“新质生产力与产业创新协同”2024上市公司高质量发展论坛暨第二十六届上市公司金牛奖颁奖典礼和第三届南通投资大会在南通国际会议中心开幕。新华通讯社副社长、党组成员刘健,第十四届全国政协经济委员会副主任尹艳林,江苏省人民政府副秘书长司勇出席活动,中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松,市委副书记、市长张彤等嘉宾领导共同启动“提高上市公司质量行动”,新华社江苏分社社长刘亢,市政协委员黄巍东,市人大常委会副主任、党组成员庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等领导参加活动。

本次活动由南通市人民政府与中国证券报共同主办,其间举行“资润江海 通达未来”第三届南通投资大会、“万事好通 投资南通”项目路演、“上市公司走进南通——特色产业调研”等系列活动,上交所、深交所、北交所、中小投资者服务中心,以及全国各地近500家上市公司、投资机构和南通本地上市公司及后备企业齐聚一堂、共商合作,促进科技、产业、金融深度融合、共生共荣。当日,南通产业链发展基金揭牌,南通新一代信息技术产业专项母基金发布,一批优质投资机构与我市签署合作协议。

刘健在致辞中说,新华社是党的新闻舆论工作重镇,发挥布点优势和调研优势,捕捉

中国经济高质量发展的潜力与活力。中国证券报作为新华社创办的第一张全国性金融证券报纸,将继续发挥权威优势,加强习近平经济思想宣传阐释;着眼提振信心,为高质量发展注入正能量;聚合平台资源,推动科技创新与产业创新深度融合。期待与各位嘉宾加强交流合作,以优质产品、权威内容、专业服务,助力“长江口产业创新绿色发展协同区”建设,为区域经济发展提供多元化、综合性服务,携手共拓中国式现代化的美好未来。

司勇代表江苏省政府对新华社、中国证券报,以及社会各界长期以来给予江苏经济社会发展的关心支持表示感谢。他说,中国证券报精心打造的“金牛奖”系列评选活动已成为中国资本市场最具影响力的奖项之一。希望南通以本次论坛为契机,用好长三角一体化发展战略,共建长江口产业创新绿色发展协同区;用好国内国际两种资源,深度参与全球产业分工协作,吸引更多的人才、资本和资源流向南通;持续提高上市公司质量,为企业提供更多交流平台和资源支持。

张彤在致辞中指出,南通追江赶海、勇立潮头,正着力打造长三角北翼高质量发展重要增长极;向“新”而行、提“质”升级,正着力打造上市公司投资布局的优选地;南通“好投”、“资”润江海,正着力打造投资机构竞相追逐的新热土。她表示,更高质量迈向

下一个万亿,南通将继续锚定产创前沿全力开拓蓝海,发挥区位优势持续深耕沿海,融入国家战略积极策应上海,期待联手新华社、中国证券报,链接广大上市公司、投资机构,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动产业与资本双向奔赴、科技与金融相互赋能。

中国中信股份有限公司投资总监,中信投资控股有限公司党委书记、董事长梁惠江在致辞中说,近年来,中信集团始终坚持开拓创新,走产融结合发展之路,在主动融入国家区域协调发展战略中实现自身的高质量发展。他说,中信集团与南通市一直保持着良好的战略合作关系,未来合作空间广阔,将积极发挥产融并举优势,进一步深化央地合作,为南通产业发展注入新的活力、为国家高质量发展作出新的贡献。

会上,尹艳林与中国社会科学院大学教授、国务院原副秘书长江小涓,中国经济体制改革研究会副会长、东南大学国家发展与政策研究院院长华生,中国工程院院士潘德炉,中国工程院院士、东北大学学术委员会主任柴天佑,北京盛世宏明投资基金管理有限公司董事长姜明明,通富微电董事长、总裁石磊作主旨演讲。

中国证券报、中国上市公司协会相关负责人,以及市领导王小红、王晓斌、陈冬梅、童剑、凌屹参加活动。

记者李彤

第二十六届上市公司金牛奖重磅发布 我市两名企业家 一家企业荣获大奖

本报讯 10月24日,由中国证券报和南通市政府主办的第二十六届中国上市公司金牛奖颁奖典礼在南通国际会议中心举行,我市两名企业家、一家企业荣获大奖:中天科技董事长薛济萍、通富微电董事长石磊分获金牛卓越企业家奖、金牛企业家成就奖,恒太照明摘得金牛小巨人奖。中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松,南通市委副书记、市长张彤参加活动,并为获奖者颁奖。

金牛奖品牌创立于1999年,是中国资本市场最具公信力和影响力的权威奖项之一,见证了资本市场的发展历程,记录了许多上市公司在证券市场上的非凡表现,已成为引领上市公司健康发展的一面旗帜。本次活动共颁发金牛卓越企业家奖、金牛企业家成就奖、金牛企业家创新奖、金牛最具投资价值奖、新质企业金牛奖、港股金牛奖、金牛小巨人奖、金牛董秘奖等8大奖项,并同步揭晓了金信披奖。其中,9名企业家获金牛卓越企业家

奖、16名企业家获金牛企业家成就奖、12家企业获金牛小巨人奖。

我市两名企业家、一家企业斩获大奖,充分展现了企业的行业影响力、“掌舵者”的领导能力,展示了我市众多上市企业勇攀高峰、锐意进取的风采。在创始人薛济萍的带领下,中天科技依靠精细制造和技术创新,成为光纤通信领域全球领军企业,以及国内品种最全、规模最大的海缆专业制造商之一。石磊“接棒”通富微电后,坚持走“智能升级、产业升级、效率升级”的高质量发展之路,致力于成为封测领域的技术领军者。恒太照明自2013年成立以来便深耕于绿色环保、智能照明灯具领域,凭借其创新技术和高品质产品,于2022年11月成功登陆北交所,迅速崛起为全国工商业照明行业的佼佼者。

中国证券报党委委员、副总编辑蔡国兆,张朝晖,王军,南通市领导黄巍东、王小红、王晓斌、陈冬梅、凌屹等出席活动,并为获奖者颁奖。

记者张水兰 沈佳颖